



自行改装销售电动车被处罚

泉州通报2024年民生领域典型案例,包括食品药品、电动车、燃气具等重点领域

海都记者
黄晓蓉

没收不合格电动自行车38辆,销售不符合安全标准的手提式干粉灭火器被罚款……近日,泉州市市场监管局持续深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动,进一步加大对食品药品、电动自行车、燃气具、特种设备和消防产品等重点领域的执法力度,有力震慑各类违法违规行为,并通报一批典型案例。

案例一:

没收不合格电动车38辆,罚款4.25万

2024年9月6日,安溪县市场监管局依法对安溪县城关瑞文摩托车店销售不符合国家标准的电动自行车的违法行为,作出没收不合格电动自行车38辆、并处罚款42500元的行政处罚。

2024年4月24日,安溪县市场监管局依法对安溪县城关瑞文摩托车店进行检查,发现当事人正在销售的某品牌电动自行车中有38辆涉嫌存在鞍座加长、解除限速器等情形。执法人员依法予以扣押,并委托中国检验认证集团湖南有限公司进行检验。经检验,38辆电动自行车均不符合国家标准,判定为不合格产品。经查,上述共38辆电动自行车系当事人自行改装并销售,当事人购进的总货值为42500元,因还未销售,故无违法所得。安溪县市场监管局责令当事人立即停止上述违法行为,并作出行政处罚。

案例二:

停售不合格干粉灭火器,罚款2400元

2024年8月1日,泉港区市场监管局依法对泉港区康荣消防器材经营部销售不符合保障人体健康和人身、财产安全的标准和要求的手提式干粉灭火器的违法行为,作出罚款2400元、没收违法所得800元的行政处罚。

2024年7月3日,根据泉港区消防救援大队移送的关于泉港区康荣消防器材经营部维修的手提式干粉灭火器检验不合

格的报告,泉港区市场监管局依法对当事人予以立案调查。经查,抽检不合格批次的手提式干粉灭火器是当事人于2023年3月维修的,共维修72具。当事人的涉案手提式干粉灭火器货值金额共计1000元,违法所得为800元。

泉港区市场监管局责令当事人立即停止销售不符合标准的手提式干粉灭火器的违法行为,并作出行政处罚。



唐昊/制图

案例三: 没收不合格猛火炉2台,罚款340元

2024年5月24日,南安市市场监管局依法对南安市东田镇兰溪西电液化气站销售不符合保障人体健康和人身、财产安全标准的燃气灶具的违法行为,作出没收“三星日立牌快速炉”(商业用中压猛火炉)2台、并处罚款340元的行政处罚。

2024年4月2日,南安市市场监管局执法人员在开展燃气灶具产品质量专项检查时,发现当事人店内2台在售的“三星日立牌快速炉”(商业用中压猛火炉)不符合国家标准。经查实,当事人于2023年5月购进未安装熄火保护装置的“三星日立牌快

速炉”(商业用中压猛火炉)2台,进价80元/台,售价100元/台,未建立进货台账,至案发时尚未售出。本案货值金额200元,无违法所得。

南安市市场监管局对当事人作出行政处罚,并将案件线索抄送涉案商用燃气灶具生产厂家所在地市场监管部门。

案例四: 销毁商标侵权衣服491件,罚款1.1万

2024年6月7日,晋江市市场监管局依法对晋江昭君电子商务有限公司商标侵权的违法行为作出没收、销毁衣服491件,没收违法所得975元、并处罚款11000元的行政处罚。

2024年4月16日,

晋江市市场监管局执法人员根据投诉件线索,依法对当事人的经营场所进行检查。现场正在从事服装销售的经营活动,当事人能提供营业执照。在其场所发现涉嫌商标侵权的衣服491件。经注

册商标专用权人辨认,上述商品为非权利人授权的商品。据查证本案违法经营额6210元,违法所得975元。

晋江市市场监管局责令当事人立即停止侵权行为,并作出行政处罚。

案例五: 美发店经营过期染发膏被罚万元

2024年3月20日,晋江市市场监管局依法对晋江市金井镇千姿美美发店经营超过使用期限的化妆品的违法行为,作出没收涉案染发膏3盒、罚款10000元的行政处罚。

2024年3月1日,晋江市市场监管局执法人员依法对当事人的经营场所进行检查,发现当事人货架上陈列的3盒“可莉秀”染发膏已超过限期使用日期,当事人涉嫌经营超过使用期限的化妆品,于当日对其立案调查。经查实,当事人从福州某商贸有限公司处购进“可莉秀”染发膏5盒,进货价6元/盒。当事人在有效期限内使用了2盒,现场剩余3盒“可莉秀”染发膏,与其他有效期内的化妆品混放在一起待售,店内也未有“超过保质期化妆品”等字样标示的过期化妆品存放区。故此认定,本案过期化妆品货值金额18元,无违法所得。

晋江市市场监管局责令当事人立即改正上述违法行为,并作出行政处罚。

家门口就能找到工作

安溪已建成4个以上零工市场、16个以上零工驿站

海都讯(记者 陈丹萍 文图) 10月8日,记者从安溪县委宣传部获悉,为支持多渠道灵活就业,更好地促进大龄和困难等零工人员实现就业,安溪县大力推进零工市场规范化建设,截至目前,安溪县已建成4个以上零工市场、16个以上零工驿站,零工市场、零工驿站首年最高分别可获得16万元、6万元补助,为灵活就业人员就地就近就业提供暖心服务。

“通过零工市场在家门口就能找到工作,真是太方便了!”通过安溪县城厢镇茗城社区“茗创星空”零工市场成功再就业的谢凤珍兴奋地说。

记者了解到,安溪县城厢镇茗城社区立足辖区居民需求,不断探索完善

“党建+”邻里中心“1+6+X”服务体系,因地制宜拓展“X”服务功能。社区依托“党建+”邻里中心,在“茗创星空”创业就业服务中心的基础上,进一步挖掘社区创新服务平台优势,结合辖区人口多、单位多、商家多的特点,探索试点开展零工市场服务。

目前,茗城社区“茗创星空”零工市场通过辖区电子显示屏、社区公众号及微信群等多元化渠道,即时传达就业政策、供需信息及培训资源,“茗城社区”微信公众号也同步发布零工招聘信息,招聘范围涵盖家政、技术工、房产销售、公司会计、仓管等各行业人员,实现了政策与服务的“零距离”对接。

9月29日,安溪县城厢镇茗城社区“茗创星空”零



工市场、泉州芯谷安溪分园等一大批零工市场已集中揭牌启用,为灵活就业者提供更多就业机会,进一步满足求职者即时快招、灵活就业和企业用工需求,为安溪就业市场带来全新活力。

安溪县人社局人才和就业服务中心主任张杰培

表示,安溪县人社局充分把握当前零工经济发展的新趋势,不断学习借鉴先进地区的经验做法,探索建设安溪零工市场,进一步拓宽就业渠道,打通就业服务“最后一公里”,努力实现用工找活“点对点”精准对接,让“零工小市场”激活“就业大民生”。

“辛苦钱”不翼而飞 民警耐心帮找回

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 王婉仪) “警察同志,我的钱不见了,麻烦你们帮我找找……”10月6日,吴老伯搭乘公交准备用省吃俭用的两千余元购买电动车,结果车还没买,钱包却丢了,吴老伯心急如焚。好在泉州市公安局河市派出所民警及时帮忙,经过5小时的努力,成功帮吴老伯找回丢失的物品,为其挽回损失。

当天13时许,吴老伯来到河市派出所报警称,其从马甲镇搭乘公交车到河市镇,带着平时劳作攒下的两千余元准备到河市购买电动车,可是到了店里,却发现自己的钱包不见了,手机也还在钱包里。

由于吴老伯不确定自己在哪丢了钱包,于是民警先是通过联系公交公司找到吴老伯乘坐的相关班

次的公交车帮忙寻找。在公交公司的帮助下,民警获取到两个信息:吴老伯确实有带钱包上车、吴老伯下车前钱包还在。得到这两个关键信息后,民警把寻找的方向放在吴老伯下车后的活动路线。经过研判,民警发现吴老伯下车后没走多远,钱包就掉落在地上,随后被一个路人捡拾。民警及时进行走访调查,寻找捡拾者。

功夫不负有心人,18时许,民警几经周折,终于找到了捡走吴老伯钱包的阿婆。在向阿婆说明情况后,其毫不犹豫地将钱包还给吴老伯。

“真的太感谢你们了,这么有耐心,从白天找到天黑,不然我这点辛苦钱都不一定能找得回来!”拿着失而复得的钱包,吴老伯对民警连连道谢。